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«Το Πλοίο της Ελευθερίας»: Μια παιδαγωγική 
διαδρομή όπου η ιστορία γίνεται βίωμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με τη συμμετοχή 60 Σχολείων και πλέον των 1.700 μαθητών 
από την Αιτωλοακαρνανία, ολοκληρώνεται στις 15, 16 και 17 
Μαΐου 2026 το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας «Το Πλοίο της 
Ελευθερίας», με τελικές εκδηλώσεις στο Μουσικό Γυμνάσιο 
Αγρινίου και στο Ανοιχτό Θέατρο της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου.

Το πρόγραμμα, αφιερωμένο στη συμπλήρωση 200 ετών από την Έξοδο του 
Μεσολογγίου, συγκροτήθηκε ως μια συνεκτική παιδαγωγική πρόταση που 
επαναπροσδιορίζει τη σχέση του μαθητή με την Ιστορία: όχι ως πεδίο 
αποστήθισης, αλλά ως χώρο εμπειρίας, κατανόησης και εσωτερικής πρόσληψης.

Στο πλαίσιο αυτής της διαδρομής, οι μαθητές δεν περιορίστηκαν στην 
αναπαράσταση ενός ιστορικού γεγονότος, αλλά οδηγήθηκαν σε μια βαθύτερη 
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προσέγγιση, όπου η ιστορική μνήμη μετασχηματίζεται σε προσωπική και συλλογική 
δημιουργία. Η Ιστορία λειτούργησε ως ζωντανό πεδίο συνάντησης με την 
ταυτότητα, τον πολιτισμό και την ευθύνη του «μαζί».

Οι τελικές εκδηλώσεις συνιστούν την κορύφωση αυτής της παιδαγωγικής πορείας 
και περιλαμβάνουν πρωτότυπες μαθητικές δημιουργίες: θεατρικά δρώμενα, 
μελοποιημένα ποιήματα, ψηφιακές εφαρμογές, εικαστικές συνθέσεις και 
κατασκευές, εμπνευσμένες από την εποχή της Εξόδου. Πρόκειται για έργα που 
υπερβαίνουν την απλή απόδοση γνώσης και αναδεικνύουν τη βιωμένη εμπειρία, τη 
συλλογική έκφραση και τη δημιουργική ωρίμανση των μαθητών.

Θα πραγματοποιηθούν στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, στο Ανοιχτό Θέατρο 
(Λιμάνι Μεσολόγγίου), την Κυριακή 17 Μαΐου 2026 και ώρα 5:30’ το απόγευμα. Στο 
Αγρίνιο, στο Μουσικό Σχολείο την Παρασκευή 15 Μαΐου και ώρα 5:30’ το 
απόγευμα, το Σάββατο 16 Μαΐου ώρα 10:00’ το πρωί και ώρα 6:00’ το απόγευμα.

Το «Πλοίο της Ελευθερίας» αναδεικνύει την εκπαίδευση ως χώρο ουσιαστικής 
καλλιέργειας, όπου η γνώση αποκτά βάθος μέσα από την εμπειρία και η Ιστορία 
καθίσταται ενεργός φορέας νοήματος, φωτίζοντας διαχρονικές αξίες όπως η 
ελευθερία, η συνεργασία και η κοινή πορεία.

Όπως χαρακτηριστικά σημειώνεται, «η Ιστορία αποκτά αληθινό νόημα όταν παύει 
να διδάσκεται ως πληροφορία και αρχίζει να βιώνεται ως εμπειρία που μορφώνει 
συνείδηση».

Η παρουσία του κοινού στις ανωτέρω εκδηλώσεις αποτελεί έμπρακτη αναγνώριση 
της προσπάθειας των μαθητών και ενισχύει τη δυναμική μιας πρωτοβουλίας που 
συνδέει δημιουργικά το σχολείο με την κοινωνία.

Γιατί τα μεγάλα ταξίδια αρχίζουν όταν μαθαίνουμε να ταξιδεύουμε μαζί!






